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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:2061 av Maria Nilsson (L)
Kunskapstappet inom sfi
Maria Nilsson har frågat mig om hur jag och regeringen avser att agera för att tillse att sfi-eleverna kompenserar kunskapstappet med anledning av distansundervisningen.
Rapporter om att elever inom kommunal vuxenutbildning i svenska för invandrare (sfi) har drabbats hårt till följd av covid-19-pandemin är bekymmersamma. Jag förutsätter att kommunerna nu börjar arbeta aktivt för att nå ut till dem som behöver sfi. Sfi är för många vägen till det svenska språket och det svenska språket är nyckeln till Sverige.
Från regeringens sida har en rad åtgärder vidtagits för att stötta det svenska utbildningsväsendet under pandemin. Statens skolverk har tagit fram stöd särskilt riktat till kommunal vuxenutbildning (komvux) när det gäller hur utbildningsanordnare i komvux t.ex. kan möblera undervisningslokalerna så att de som vistas där kan hålla avstånd till varandra och erbjuda goda möjligheter att tvätta händerna. Huvudmän har kunnat organisera vuxenutbildningen så att de elever som har störst behov av undervisning i skolans lokaler kan erbjudas det på ett säkert sätt och så har också skett på många håll. 
Skolverket har även fått i uppdrag att följa upp och utvärdera konsekvenserna av pandemin för utbildningen inom skolväsendet, vilket inkluderar sfi. Utbildningsdepartementet har haft en löpande dialog med såväl Skolverket som Sveriges Kommuner och Regioner och direkt med kommuner för att få lägesbeskrivningar och identifiera behov inom skolväsendet. För att underlätta arbetssituationen för såväl elever som lärare och andra har regeringen också gett Skolverket i uppdrag att genomföra insatser för att stödja huvudmän, utbildningsanordnare, rektorer, lärare, förskollärare samt övrig personal i skolväsendet och annan pedagogisk verksamhet under utbrottet av det nya coronaviruset. 
Regeringen kommer även fortsatt, bl.a. genom skolmyndigheterna, att ge stöd till vuxenutbildningens huvudmän i syfte att stärka deras förmåga att tillhandahålla relevant utbildning, inte minst den viktiga utbildningsformen sfi. Jag avser att även fortsättningsvis inhämta kunskap från huvudmän och relevanta myndigheter.

Stockholm den 8 september 2020



Anna Ekström
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